

做中国企业的思想者

企业家日报

中国酒

Chinese drinks weekly 周刊

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 4 版 第 026 期 总第 10994 期 四川省社会科学院主办 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2024 年 1 月 27 日 星期六 壬卯年 十二月十七

新闻周讯 | News bulletin

红花郎 2024 将冲击百亿目标

日前,在郎酒股份江西省推介座谈会上,红花郎最新战略目标释放:红花郎持续保持高质量增长,2024年有望冲击百亿。

在此前郎酒发布的《百年郎酒》战略中,就对红花郎做出了明确的定位——立足次高端,做郎酒的基础产品、做稳做实,成为中国宴席市场第一品牌,并力争“2025年红花郎单品过100亿元”。如今,百亿目标有望于2024年提前实现,再次验证了红花郎的卓越“三品”力。

品质上,红花郎恪守传统大曲坤沙“12987”工艺,严循“生长养藏”品质酿造秘籍,并严格遵守《郎酒酱香产品企业内控准则》,如红花郎·红十五主体基酒贮存5年以上,比例不低于80%,再加储藏15年以上陈年酒及不同风格的调味酒调制而成,方能形成“酱香突出,幽雅细腻,空杯留香久”的独特风格。

高品质之上,红花郎更有着不断趋于极致的品牌、品味追求与服务意识:早在2017年,红花郎就包机将100对幸运情人送往泰国普吉岛,开始为期6天的游轮之旅;2018年,红花郎携100对情侣到达普吉岛,以美酒、美景致敬甜蜜爱情;今年,红花郎包邮轮游三沙之旅火热启动,并相继举办了卡丁车活动、羽毛球PK赛、拔河与温泉体验活动……持续传递健康的生活理念,与消费者共同捕捉美好时刻。

经典与时尚并存,方能成就下一个“百亿单品”。在未来,红花郎将持续将诗意与美好酿进酒里,为消费者的生活赋能。(朗文)

“烧钱”新赛道 1919能突破吗?

2023年12月中下旬,财中金控合伙人、优势资本管理合伙人、《商界评论》董事长郑翔洲在上海举办了“新模式·新趋势”2024跨年演讲。值得关注的是,这场演讲,郑翔洲专门花时间介绍了1919酒类直供于2023年推出的1919吃喝模式,即以一种新的“虚拟交易、实物交付”的方式多重链接,打通消费场景,将1919的用户导给餐厅,将自带酒水的生意还给餐厅,将酒水的利润分给餐厅,打造新型的餐酒融合本地生活平台。

据悉,去年,1919重新整合集团业务,成立了数字商业集团和本地生活集团两大集团公司,其中,主要以餐饮场景为业务阵地的1919吃喝项目,是1919本地生活集团的核心板块。

事实上,打造本地生活集团并不是个新鲜概念,当初,美团、大众点评、去哪儿网等应用的出现,算是一个早期雏形。后来,随着美团与大众点评合并,将当地、线下、具有实体店铺的餐饮、生活服务、休闲娱乐等商家服务信息,以一种“网店”的方式呈现出来,并逐渐流行起来。

或许因为入局早又是强强联合,美团一直是该赛道上的绝对王者。直到2018年10月,阿里宣布将饿了么、口碑与阿里集团融合,正式成立本地生活服务公司,以更新的模式“杀”入该赛道。

近五年,从最初的美团、阿里,到腾讯、京东、小红书,再到抖音、快手、拼多多……一众大厂纷纷入局、加码,甚至连地图导航高德也挤进了以外卖和到店餐饮为代表的本地生活赛道。

艾瑞咨询发布的数据显示,2020年中国本地生活服务市场规模为19.5万亿元,到2025年这一数字将会增长至35.3万亿元。

然而,因为都想分一杯羹,再加上模式“烧钱”,竞争十分激烈。财报显示,2023年,美团本地商业业务由于价格补贴,导致经营利润下滑。同时,截至2023年9月30日,阿里本地生活集团仍然处在亏损状态。

此外,市场层面有消息传出,拼多多旗下社区团购业务多多买菜已经暂停了本地生活业务,要知道,此业务从立项到按下暂停键,尚不足一个月。由此可见,本地生活集团的竞争已经到了白热化,甚至是开始洗牌的阶段了。(张文)

责编:杜高孝 版式:黄健
新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台
二维码

中国企业家网
二维码

侯孝海荣膺“2023山东白酒领军人物” 2024 鲁酒创新发展大会在济南举行



■ 孙晓琳

日前,由中国酒业协会、山东省工业和信息化厅、山东广播电视台联合主办的“好品山东有好酒——2024 鲁酒创新发展大会”在济南举行。

山东省副省长周立伟,山东省工业和信息化厅党组书记、厅长张海波,山东广播电视台党委书记、台长吕凡,中国酒业协会秘书长何勇,江南大学原副校长徐岩等政府及行业领导,华润啤酒(控股)有限公司董事会主席、景芝白酒董事长侯孝海,华润啤酒(控股)有限公司副总裁、华润酒业总经理魏强,山东景芝白酒有限公司党委书记、总经理干晓峰以及白酒行业专家、鲁酒骨干企业代表、新闻媒体等200余人参加活动。

会上,华润啤酒(控股)有限公司董事会主席、景芝白酒董事长侯孝海荣膺“2023 山东白酒领军人物”,景芝白酒获评 2023 山东白酒品牌影响力企业,彰显了景芝勇做大国芝香的领导者、鲁酒振兴的先行者的责任担当。

彰显行业担当 领军人物荣耀加冕

近年来,在消费升级、行业调整、发展遇

阻背景下,鲁酒行业涌现出了一批具有创新精神、敢于担当、勇于突破的领军人物,他们创新求变、锐意进取,努力为行业寻找方向,引领山东白酒行业不断向前发展,成为推动鲁酒振兴发展的中流砥柱的代表。

会上,“2023 山东白酒领军人物”榜单发布,凭借创新求变、锐意进取以及对山东白酒产业发展做出的卓越贡献,侯孝海荣膺鲁酒领军人物。

作为国内啤酒行业领军者,侯孝海领导华润啤酒连续 17 年蝉联全国啤酒销量第一。2020 年以来,他带领企业正式进军白酒赛道,开启第二增长曲线,并明确“白酒新世界探索者”定位,聚焦“双赋能,白白共成长”发展模式,坚持以长期、乐观主义探索白酒产业。

2021 年 8 月,景芝白酒成为华润系一员,面对经济新周期、消费新世界影响,白酒产业进入深度调整期,侯孝海明确了景芝白酒“勇做大国芝香的领导者,鲁酒振兴的先行者”的战略定位,聚焦“一个文化、两个依托”,围绕品牌、产品、品质、模式等焕新升级,深化“白酒新世界”改革创新,带领企业实现快速发展、做大做强的同时,以“大国芝香的领导者,鲁酒振兴的先行者”的责任担当,持续推动鲁酒振兴和高质量发展。

为荣耀加冕,向榜样致敬。酒业的发展有

强弱周期,但无论何时,领军人物的榜样力量让我们能够更有勇气、更有信心穿越周期,迈入下一个发展阶段。

品牌影响力居首 持续引领鲁酒振兴

过去一年,鲁酒品质品类价值、产区特色和文化核心在鲁酒企业抱团发展中充分绽放了魅力,极大地提升了鲁酒的美誉度和影响力。为此,此次鲁酒创新发展大会发布了“2023 山东白酒品牌影响力企业”榜单,景芝白酒以鲁酒创新发展的引领者之姿入选榜单,彰显了鲁酒龙头的风采和担当。

会上,对于如何构建鲁酒核心发展能力、实现鲁酒振兴,侯孝海发表了主旨演讲。表示“消费新世界、产业新趋势”影响下,白酒产业短期内面临增长和重构压力,但长期向好的趋势不会改变。鲁酒产业发展要通过聚焦芝香品类,打造鲁酒竞争优势;强化品质提升,塑造品牌口碑;注重创新驱动,创新突围穿越周期;提升文化赋能,突出鲁酒文化优势四大方向路径,构建鲁酒产业创新发展的核心能力。

“当前鲁酒振兴迎来前所未有的历史机遇”。鲁酒整体容量大、名酒效应强、品质技术好、消费氛围浓,经过长期技术创新、产品焕

新、品质升级、老酒储备,已积蓄了振兴崛起的足够底气。作为芝香白酒创领者的景芝白酒,文化底蕴深厚、是芝麻香白酒国家标准制定者,拥有坚实的品质保障,面对鲁酒振兴的历史机遇,景芝责无旁贷要坚定做好芝香的领导者,鲁酒振兴的先行者,齐鲁文化的守护者。

同时,侯孝海表示,鲁酒振兴不仅是景芝要崛起,而是鲁酒数个品牌、数个企业的崛起和鲁酒文化的整体复兴。景芝要做鲁酒抱团崛起扛旗者,做鲁酒大家庭的“大者”,做鲁酒行业、鲁酒企业、鲁酒市场的奉献者,携手鲁酒大家庭,共推鲁酒振兴发展,共迎鲁酒振兴崛起的美丽新世界。

政企联动群策群力 共创鲁酒美好未来

作为中国的传统产业之一,白酒行业经历了数千年的发展历程,面对现代科技的快速发展和消费者需求的不断变化,鲁酒行业必须与时俱进、创新改革,聚合发展,才能保持长久不衰的生命力。

会上,山东省副省长周立伟,山东省工业和信息化厅党组书记、厅长张海波,山东广播电视台党委书记、台长吕凡分别致辞,表示将积极支持引导鲁酒产业的发展壮大,聚力擦亮鲁酒品牌,积极拓展发展空间,全面深化多方协同,共创鲁酒振兴美好未来。

中国酒业协会秘书长何勇表示,作为中国酒业的重要一极,鲁酒有历史、有文化、有品质、有特色,涌现出了以景芝为首的知名品牌和产区,“好品山东有好酒,好酒在景芝”,景芝作为好品山东品牌,荣获世界名酒大赛金奖,在中国酒业转型升级、深度调整的当下,以景芝为首的鲁酒企业要明确形势、瞄准痛点、形成合力,聚焦产区、文化、品质、品牌、科技、营销等变革创新,才能保持鲁酒长久的竞争力和市场地位。

此外,大会启动了 2024 鲁酒品牌提升行动,并举行 2024 鲁酒创新发展大会产销协作签约仪式。通过推动白酒振兴崛起、啤酒巩固提升、葡萄酒增效提质、特色酒树强培优、产业融合增效、产业人才引育、绿色低碳转型举措,进一步提高鲁酒的知名度、美誉度,让整体鲁酒品牌强起来。

在产业集中度不断提高,市场竞争不断加快的多重背景下,鲁酒振兴和高质量发展需要各级政府、行业协会、酒类企业共同努力,“合中求进、进中谋强”,持续推动产品、品质、品牌、技术、市场提升发展,才能聚势成潮、启新时代,共赢未来。相信,“鲁酒振兴崛起的美丽新世界”终将实现!

会稽山强势登陆《极限挑战宝藏行》



志胜、孟鹤堂等人黄酒挑战!开播当晚给众多年轻受众留下深刻印象。

宝藏线索中 探寻千年黄酒与百年品牌

节目中考验的“应倾半熟鹅黄酒,照见新晴水碧天”“兰陵美酒郁金香,玉碗盛来琥珀光”等诗词歌赋,讲的都是黄酒,承载了独一无二的中国黄酒文化,在第三关游戏中,贾乃亮跟杨迪介绍黄酒类型时,现场更是秒变“直播间”,连硬核的黄酒知识瞬间变得有趣。

黄酒背后沉甸甸的千年文化,赋予会稽山百年宝藏品牌脉动。从清乾隆八年,1743 年会稽山前身云集酒坊开坊,历经东风酒厂,再到会稽山,会稽山已经拥有 281 年不断代的酿酒历史。历经岁月磨砺,会稽山创造无数

高光时刻,1915 年巴拿马太平洋万国博览会金奖,为绍兴黄酒赢得历史上第一枚国际金牌、荣获 1952 年中国首届八大名酒之一,成为三次国宴用酒。

自 2023 年,会稽山重新定位“高端化、年轻化”双品牌路径,会稽山营销动作频频。就在刚刚过去的 12 月,会稽山携手三联生活周刊,发起“2023 年最后一杯酒”项目,激发国民情绪思考,深度融合黄酒“悦己”属性,提升品牌年轻化形象。高端产品会稽山·兰亭全新升级,中国黄酒与中国元素深度融合,赋予兰亭产品更厚重的色彩和收藏价值。

此次,牵手综艺节目《极限挑战宝藏行》无疑是会稽山一次年轻化尝试,品牌年轻化形象持续提升,这一宝藏黄酒品牌正在被越来越多人看见并熟知,逐渐爱上地道的中国酒。(欣闻)

深入“年轻群体” 宝藏品牌搭档国民综艺

据了解,《极限挑战宝藏行》微博主话题阅读量目前已突破 47 亿,是妥妥的热门综艺。这一季主打寻找乡野中的宝藏,揭秘那些生长于自然的宝贝。轻松治愈、笑点密集的“下饭综艺”,迅速引起网友围观。

“此处有崇山峻岭,又有清流急湍”,带有江

南风骨的绍兴,建城 2500 年,被誉为“没有围墙的博物馆”,浓厚的人文气息和江南韵味。绍兴,还是中国黄酒发源地,承载了千年以上的酿造传统和中国黄酒文化。因此,当《极限挑战》探寻绍兴之旅的宝藏,首选的宝藏就是黄酒。

会稽山作为百年黄酒宝藏品牌,“绍兴黄酒酿制技艺”国家非物质文化遗产生产性传承基地,成为绍兴黄酒代表亮相《极限挑战宝藏行》第四期,接受“宝藏团”贾乃亮、杨迪、徐

双汇熟食

SHUANGHUI DELI

三重卤.更入味

千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133 (沈先生)
13608529997(张先生)

十年福禄寿
万家海葫芦
海葫芦酱酒
贵州茅台镇